

BESZÁMOLÓK SZEMLÉK KÖZLEMÉNYEK



KÖNYV- ÉS FOLYÓIRATISMERTETÉSEK

A magyar könyvkiadás adatai 1974.

A Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztők Egyesülése kiadásában megjelent adattár részletes áttekintést ad könyvkiadásunk eredményeiről. A kötet az általános adatokon kívül részletesen közli a könyvkiadás szakonkénti adatait, ezen belül az eredeti magyar művek és a fordítások megoszlását. Feldolgozza az egyéb kiadványokat is, és tájékoztatást nyújt a könyvforgalom alakulásáról.

A kötetből kitűnik, hogy amíg Magyarországon 1950-ben 1880 mű jelent meg 20 148 ezer példányban, addig 1974-ben a címek száma 7281, példányszámuk 68 754 ezer volt.

A kötetben szerepel egy a magyar és a nemzetközi könyvkiadást /1972-es adatok alapján/ összehasonlító táblázat. Ebben Magyarország a megjelent címek /könyvek és füzetek/ száma szerint a 16. helyen áll a világ országai között. A 10 000 lakosra jutó példányszámot tekintve viszont a 6. helyet foglalja el.

A magyar könyvkiadásban a szakkönyv-kiadás jelentős helyet foglal el. Az elmúlt évben 2952 szakkönyv jelent meg, ez az összes kiadott címnek 40,5%-a /1970-ben 1525 szakkönyvet adtak ki, az összes megjelent címnek 31,8%-át. Ezen belül a műszaki könyvek száma 1974-ben 1045 volt /1970-ben 497/, 1743 ezer példány /1970-ben 1156 ezer példány/.

A kötet szerkesztője bevezető elemzésében megállapítja, hogy a magyar könyvkiadásban "A fejlődés szinte ugyanolyan nagyságrendű 1973-ról 1974-re, mint az előző évben volt. Jelentős a műszaki könyv-

kiadás emelkedése, mind a művek, mind pedig a példányszám vonatkozásában ..." Ugyiszólván a műszaki és mezőgazdasági könyvek és füzetek fejlődő kiadásának következménye a szakirodalom általános előretörése.

A magyar könyvkiadás adatai. 1974.
Összeáll. Varga Alajosné. Kéziratként.
Bp. 1975. 211 p.
/Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztők
Egyesülete./
Soksz.



Az Építésügyi Tájékoztatási Központ új kiadvány sorozata

POLZOVICS Iván mintegy évtizede megjelent szintézise után a magyar informatika nem tudott összegező, átfogó munkát produkálni, amely rendszerezte volna az informatika ismereteit. Elterjedtek azonban a többé-kevésbé összefüggő darabokból álló kiadványsorozatok. A sorozati kiadványoknak megvan az az előnye, hogy nem igényelnek teljes egyetemeset, szintézist, sőt, füzeteket, köteteit tartalmilag sem szükséges részletekbe menően egyeztetni.

Az Építésügyi Tájékoztatási Központ indított legújabban ígéretes füzetorozatot Előadások az építésügyi tudományos és műszaki tájékoztatásról címmel. Eddig három száma jelent meg. TEREBESSY Ákos a felhasználói igényekről írt, D.SZABÓ László a tájékoztatásban alkalmazható reprográfiai ismereteket foglalja össze, míg MOLNÁR Imre Az építésügyi tudományos és műszaki információ gyűjtése, tudományos feltárása és szétsugárzása címmel tette közzé dolgozatát.

A vállalkozást mindenképpen pozitíven kell értékelni, megítélés szerint két okból. Az első, hogy ehhez hasonló kiadványsorozat ez idő szerint nem létezik nálunk. Az OMKDK sorozatai - terjedelmesebb kötetei mélyebb kifejtésre adnak módot - tematikailag nem összefogottak, majdnem alkalmiak, ezért az informatika rendszeres megismerésére aligha alkalmasak. Ugyanez vonatkozik a KMK kiadványsorozataira is. Ezzel szemben az ETK szemmel láthatólag egységesebb szerkesztésre törekszik.

A másik ok talán még fontosabb. Korai lenne még véglegesen nyilatkozni, de mintha az első füzetekben az informatikának korszerű, vagy legalábbis korszerűbb felfogása öltene testet. Nem könyvtártant kapunk, ahol az informatika csupán abban jelentkezik, hogy gondosan elkerüljük a könyvtár és könyv kifejezéseket. A korszerűség TEREBESSY és MOLNÁR írásán látszik. D.SZABÓ - lévén a témája technikai jellegű - ezt nem is nyújthatta. Reméljük, hogy a további füzetek nem fognak kifulladásra ebben a tekintetben.